Eventos independientes

Carmen quiere realizar el experimento de la leccion an-
terior (sacar dos veces una bolita de una urna con dos
rojas y tres azules) con una diferencia: extraera la bolita y
anetara su color, y luego la devolverd a la urna para extraer
por segunda vez. jCudl es ahora la probabilidad de extraer
dos bolitas de distinto color?

Para averiguarlo, realiza el siguiente razonamiento:
Los casos favorables corresponden, nueva-

mente, a sacar una bolita roja y una azul, o
sacar una azul y una roja. Es decir:

Abraham De Moivre, matematico

P(bolitas de distinto color) = P(AyR) + P(RyA) francés (1667-1754), defini
formalmente la dependencia e
Al sacar una bolita de la urna por primera indeendencdia de sucesos.

vez, la probabilidad de sacar una bolita roja

4&.4&.&4&4&. es 3 mientras que la probabilidad de sacar una azul es 3
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l Al realizar |la segunda extraccion, estas probabilidades se mantienen,
pues la primera bolita es devuelta a la urna. Por lo tanto:
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Por lo tanto, la probabilidad de extraer dos boelitas de distinto color es
igual a 12
25
Podemos observar que en este experimento la probabilidad del color de |a segunda
bolita extraida es independiente del color que haya tenido la primera bolita. En general,
decimos que dos sucesos son independientes si la ocurrencia de uno no afecta en la
Razona probabilidad de ocurrencia del otro.
y comenta
= Silanzas un dadoy Cuando dos sucesos son independientes, mantienen su probabilidad, por lo que
obtienes un 3, jcam- esta puede multiplicarse sucesivamente, sin cambiar, para calcular la probabilidad de
bia la probabilidad un evento.

de obtener un 3en el
siguiente lanzamiento? | En resumen |

Los resultados de un . . . ) )
Dos sucesos Ay B son independientes si la ocurrencia de uno no influye en la

dado, json dependien- - i
tes o independientes? ocurrencia del otro. Ademas se cumple que:

= Da dos ejemplos de P(AyB)=P(A) - P(B)
sucesos dependientes
y dos de independien-
tes, asociados a
algun experimento. P(Ay B) = P(A) - P(B)

En caso de que la ocurrencia de A influya sobre la probabilidad de B (y viceversa),
los sucesos son dependientes. En tal caso,




1. Calcula, en cada caso, la probabilidad del
suceso indicado.

a) Obtener tres caras consecutivas al lanzar
una moneda.

b) Lanzar un dado cinco veces y obtener la secuen-
cia3, 3,586,2

¢) Lanzar un dado cuatro veces, y obtener solo
numeros pares.

d) Sacar tres cartas de una baraja de 52, y obtener
solo tréboles o diamantes.

e) Se escoge un digito al azar de 0 a 6 Cuatro veces,
para formar un numere. Se obtiene un numero
mayor que 4320.

Practica guiada

2. Calcula la probabilidad de los siguientes
sucesos, sabiendo que los sucesos Ay B son
independientes. Utiliza lo visto en la pagina
anterior. Guiate por el ejemplo:

P(A) = 0,4; P(B) = 0,3. Calcula P(AyB)

Ya que los sucesos son independientes,
P(A y B) = P(A) « P(B). Por lo tanto:

P(AyB)=0,4-03=0,12
a) P(A)=0,77; P(B) = 0,99. Calcula P(AyB).
b) P(A)=0,01; P(B) = 0,9. Calcula P(AyB).

3. Determina silos sucesos Ay B son
independientes. Guiate por el ejemplo:

P(A)=0,5; P(B) = 0,6; P(AyB) = 0,3

Los sucesos son independientes si
P(A) « P(B) = P(AyB). Luego, verificando:

0,5-0,6=0,3=P(A)-P(B)
Por lo tanto, los sucesos son independientes.

a) P(A)=02; P(B) =0,3; P(AyB) = 0,06.
b) P(A)=04; P(B)=0,5; P(AyB) =0,16.
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Una caja contiene 10 bolitas numeradas del 1

al 10. El experimento consiste en “extraer dos

bolitas, una primero y otra después” se define los

siguientes sucesos:

A: obtener una bolita con un nimero paren la
primera extraccion.

B: obtener una bolita con un multiplo de 3 enla
segunda extraccion.

a) ;Son independientes los sucesos si se repone la
bolita en la primera extraccion? Fundamenta.

b) ;Qué ocurre con los sucesos sino se repone la bolita?

Se dispone de 2 urnas con fichas de colores, como
muestra la figura, y se extrae una ficha de cada una.

a) ;Cudles |a probabilidad de sacar una ficha roja y
una azul?

b) ;Cudl es la probabilidad de sacar una ficha rojay
una amarilla?

c) ;Cudles la probabilidad de sacar una ficha verde
y una no azul?

. Enun grupo de personas la probabilidad

de escoger al azar a una persona con cierta
enfermedad es de un 10%.

a) Supoén que en el grupo hay 100 personas. Calcula
la probabilidad de escoger al azar a dos personas
y que tengan la enfermedad.

b) Supon que en el grupo hay 1000 personas.
Calcula la probabilidad de escoger al azar a dos
personas y gue tengan la enfermedad.

¢) Supodn que en el grupo hay 1000 personas.
Calcula la probabilidad de escoger al azar a dos
personas y que tengan la enfermedad.

d) Supdén que en el grupo hay 10 000 personas.
Calcula la probabilidad de escoger al azar a dos
personas y que tengan la enfermedad.

e) Compara las probabilidades anteriores con el
producto 0,1 +0,1. ;Qué puedes concluir?

= Explica con tus palabras lo que significa gue dos sucesos de un experimento sean independientes.
= 5idos sucesos Ay B son dependientes, jpuede afirmarse que A es causa de BY ;o que B es causa de A7 Justifica.




